

圣言铭记：  
“祂持守信  
实，必直到  
永久。上主  
为被欺的人  
作辩护。”

(咏一四六：6-7)

然而，尽管她拥有的不多，但她将所有的财产都投入了圣殿的银库里。非凡的慷慨表达了她完全地降服于天主，以及她的一切所需完全托付于天主。她所能给的非常少，然而，她却付出了一切。

这段福音引发了一道问题：“现今，耶稣能在哪认出祂自己？”从福音中可以看到，祂最能从那些像圣殿中的寡妇一样，大多被忽视，但仍完全信赖上主，使她们能不计成本地奉献，不看自己还剩什么，也不求回报的这些人身上认出自己。他们不仅奉献自己的财产，而且还奉献了自己。耶稣表明慷慨的衡量标准不是我们付出了什么，而是我们付出之后还剩下什么。

《希伯来人书》的作者解释了耶稣基督是一位富有同情心的大司祭，祂为拯救人类而奉献了自己的生命；而圣咏作者敦促我们唤起内心深处的真我、我们的灵魂来赞美上主，因为祂极关心穷人，也包括被压迫者、寡妇和孤儿。

耶稣所指的施予不仅仅是金钱上的捐献。我们可以采取多种慷慨的施予形式。对一些人来说，可能采取的方式是宽恕那些犯错的人；而对另一些人来说，可能是以天主赐予的恩宠和才能为人服务。无论我们采取的是何种施予的形式，让今天经文中的两位寡妇成为我们的导师。

身为充满望德的门徒，让我们因着我们的慷慨、同理及与所有人，尤其是当今的穷人和最脆弱的人团结起来而被明认出来。◆



### 当日经文

列上十七：10-16;  
咏一四五：7-10;  
希九：24-28;  
谷十二：38-44 或  
(41-44)

# Newbec

NEW WAY OF BEING CHURCH

常年期第卅二主日

望德：相信、活现及施予



每月主题：  
穷人：教会的宝藏

## 完全施予

读 经一和福音的焦点是两个寡妇：她们所拥有的极少，但却付出了很多。

读经一告诉我们一个穷寡妇极大的慷慨表现。当厄里亚先知寻求她的帮助时，她为了厄里亚先知，愿意完全奉献了她“缸里的一把面和罐子里的一点油”。福音中的寡妇，一贫如洗。她所拥有的只是两个小硬币，相当于一分钱。